

ТРАДИЦИОННЫЕ ТАТАРСКИЕ ПРАЗДНИКИ

Сабантуй



Сабантуй

Сабантуй - главный татарский национальный праздник, уходящий в глубокую древность, изначально был посвящён окончанию весенних полевых работ. Татарский национальный праздник Сабантуй празднуют по всему миру. В некоторых городах он стал даже официальным городским праздником. В Республике Татарстан, Сабантуй - государственный праздник. Сабантуй внесён в Золотой Фонд Культурного Наследия Человечества.



Татарские праздники



Сөмбелә



Сөмбелә

Сөмбелә - татарский народный праздник труда - этот национальный праздник связан с окончанием сельскохозяйственных работ. На празднике в образной форме отображается труд сельчан, связь народа с родной землёй, любовь к Родине, к труду, связь старшего и младшего поколений, любовь к родной культуре. Сегодня в рамках празднований проходит чествование передовиков сельского хозяйства.

- татарский народный праздник труда - этот национальный праздник связан с окончанием сельскохозяйственных работ. На празднике в образной форме отображается труд сельчан, связь народа с родной землёй, любовь к Родине, к труду, связь старшего и младшего поколений, любовь к родной культуре. Сегодня в рамках празднований проходит чествование передовиков сельского хозяйства.



Татарские праздники



Навруз Байрам



Навруз Байрам

Навруз Байрам - 21 марта, праздник весеннего равноденствия, древнетюркский Новый Год. "Навруз" переводится как "Новый день". Навруз является древнейшим земледельческим праздником, его происхождение связано с возникновением земледельческого календаря.

На праздничный стол складывали круглые лепёшки из пшеницы, ячменя, проса, кукурузы, фасоли, гороха, чечевицы, риса, кунжута и бобов. В Навруз готовят кушанья из семи (преимущественно растительных) продуктов. Наиболее известным праздничным блюдом является сумаляк - блюдо из пророщенных ростков пшеницы.

Татарские мусульманские праздники

Мәүлид бәйрәме- праздник Дня рождения Пророка Мухаммада (мир ему!).



Курбан Байрам

Курбан Байрам - мусульманский праздник приношения даров. День принятия Ислама предками современных татар (в 727 г.) - отмечается 4 февраля.



Ураза Байрам

Ураза Байрам - мусульманский праздник окончания священного поста "Ураза".



Кадерле кич

Кадерле кич - Ночь Предопределения (Лейлят аль-кадр). Ночь на 27 число месяца Рамадан считается ночью предопределения, решения судьбы, могущества. Этой ночью началось ниспослание Корана Пророку Мухаммеду (мир ему!). Считается, что в эту ночь Аллах принимает решение о судьбе каждого человека, учитывая его благочестие и просьбы, высказанные в молитвах. Поэтому ночь принято проводить в мечети, читая Священный Коран и вознося Аллаху мольбы и просьбы.

ТАТАРСКАЯ НАЦИОНАЛЬНАЯ КУХНЯ



Праздничным и в некоторой степени ритуальным блюдом у татар являются пельмени, которые всегда подавались с бульоном. Ими угощали молодого зятя и его дружков (кияу пилмэне). Пельменями также называются вареники с различной начинкой (из творога, конопляных семян и гороха).

Кроме хлеба, из крутого дрожжевого теста изготавливается, много различных изделий. Наиболее широко распространенным видом этой серии является кабартма. Кабартму и лепёшки ели горячими, густо смазанными маслом.

Специфичны и многообразны у татар печеные изделия с начинкой. Наиболее древним и простым из них является кыстыбый, или, как его еще называют, кузикмяк, представляющий собой лепешку из пресного теста, сложенную пополам и начиненную пшенной кашей. С конца XIX в. кыстыбый стали делать с картофельным пюре.

Любимым и не менее древним печеным блюдом является бэлиш из пресного или дрожжевого теста с начинкой из кусочков жирного мяса (баранины, говядины, гусятины, утятин и т. п.) с крупой или картофелем.

Традиционным татарским кушаньем является и эчпочмак (треугольник) с начинкой из жирного мяса и лука. Позже в начинку стали добавлять и кусочки картофеля.

ТАТАРСКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ КОСТЮМ



«Татарский костюм» — традиционная национальная одежда татар. На формирование единообразного современного вида национального костюма значительное влияние оказал сформировавшийся в конце XIX века комплекс одежды поволжских татар. Сильное влияние на татарский костюм оказали также традиции восточных народов и ислам.

В настоящее время национальный костюм используется в основном в качестве сценического реквизита. Основу костюма составляют кулмэк (рубашка-платье) и шаровары, а также бешмет, чекмень и казакин. В качестве верхней одежды часто надевался среднеазиатский халат.

Также была и чоба — легкая, без подкладки, верхняя одежда. Шили ее, как правило, из льняных или конопляных тканей домашнего производства, длиной чуть ниже колен. Чекмень — приталенная длиннополая, крестьянская демисезонная одежда.

Головные уборы

Среди мужских головных уборов особое место заняла тюбетейка. Часть национальной интеллигенции в конце XIX — начале XX веков, следуя тогдашней моде подражания турецким традициям, начала надевать фески.

Основным головным убором у женщин был калфак. Среди мусульманского духовенства у татар также было распространено ношение чалмы.

Обувь

В качестве обуви у татар было широко распространено ношение ичиг (читек). В сельской местности представители бедных слоёв носили чабата (лапти)



**Игътибары гыз өчен
рәхмәт.**

